

# СТУДЕНЧЕСКИЙ

Февраль



Сланцевский  
индустриальный  
техникум

## МЕРИДИАН

Выпуск №6, 2019-2020 уч. год

Выпуск подготовили: Захарова Е.М., Лисименко Г.А.,  
Лебедев Д.А.

<http://www.slit.uspb.ru/>

# АКТУАЛЬНО:



**2020-й — Год памяти и славы.**

Цель его проведения — сохранение исторической памяти и празднование 75-летия Победы в Великой Отечественной войне. Его временные рамки весьма условны: у подвига поколения Победителей и благодарной памяти их потомков нет и не может быть срока давности, меры, границ.

Самоотверженность, стойкость, неподдельная любовь к Родине фронтовиков и тружеников тыла — определили исход самой страшной войны в истории человечества и спасли народы планеты от истребления, рабства, уничтожения национальной и культурной идентичности. И сама наша жизнь, жизнь наших детей, внуков, всех, кто ещё только родится на этой земле — прямая заслуга людей, подаривших миру Великую Победу.

Осознавать это, чувствовать сердцем и передавать из поколения в поколение — наш священный нравственный долг. Но это ещё и наша гражданская ответственность за сохранение правды и справедливости, равноправия и гуманизма, за утверждение свободы личности и суверенных прав государств. За эти непреходящие, истинные ценности сражались и погибали наши родные в годы Великой Отечественной войны. И мы не вправе предать, забыть, позволить исказить или принизить жертвенный подвиг, совершённый ими во имя будущего, во имя нас.

Год памяти и славы призван напомнить нам об этой ответственности, о достоинстве, верности и чести наследника Великой Победы, которым является каждый. Обратиться к семейной истории и истории своей страны, узнать ранее неизвестные события, факты военных лет. И задуматься о том, как храним мы оплаченное непомерной ценой миллионов человеческих жизней. Чем доказываем, что они не стали напрасны. Оставим ли мы после себя что-то действительно важное, нужное людям, России, миру.

Понимаем, сколь важно сохранить историческую правду об этом величайшем событии XX века. Помним о том, какой высокой ценой была достигнута Победа, считаем необходимым помнить об этом, не забывать уроки той страшной войны,

— подчеркнул президент России Владимир Путин.



# практика



У студентов 4 курса, обучающиеся по специальности 13.02.07 Электроснабжение (по отраслям), с 13 января 2020 года началась производственная практика на предприятиях города и района, а также в Санкт-Петербурге и соседней с нами Псковской области.

Четверо студентов, Шахбоз Валиев, Александр Кириллов, Даниил Власов и Александр Иванов, проходят производственную практику в Гдовской РЭС №4, где набираются опыта у опытных электриков, помогают в работе со схемами, в будущем будут выезжать на подстанции района, помогать в устранении неполадок и другой работе электриков. И то, что нашим ребятам там очень рады, говорит заметка в газете «Гдовская заря» в рубрике «Профессия», подразделе «Нелегкая работа», где мы читаем о наших студентах, от которых зависит «Свет в окошке земляков – их забота» (так называется статья в газете).

Пожелаем нашим студентам с честью пройти путь практикантов, показать всё, чему их научили наши педагоги.

# Моей страны

истории

страницы

*2 февраля - день освобождения района  
от фашистских захватчиков*

2 февраля особая дата в истории Сланцевского района. В этот день, в 1944 году, партизаны 9-й бригады и части 2-й Ударной армии освободили район и тогда рабочий посёлок Сланцы от немецко-фашистских захватчиков.

Масштаб уничтожения людей, населённых пунктов в Сланцевском районе поражает. До оккупации население района составляло 18 тысяч человек. После войны осталось всего 5 581 человек, в т.ч. 3 823 взрослых (750 мужчин, 3073 женщин) и 1758 детей. Коренных жителей среди них насчитывалось 4381 чел. Гитлеровцы расстреляли, повесили и замучили более 230 мирных сланцевских граждан, 656 человек угнали в Германию.

Из 103 населенных пунктов района во время войны сожжены и полностью уничтожены 78 деревень, уцелело лишь 25, из них 9 были разрушены частично. Были разрушены, разгромлены, уничтожены предприятия, техника и сооружения всех 66 колхозов района. Из 26 школ района уцелело только 3.

Прошла война, прошла  
страда,  
Но боль взывает к людям:  
Давайте, люди, никогда  
Об этом не забудем.





*Потребность в квалифицированных рабочих растёт с каждым днём. Квалифицированный рабочий персонал - движущая сила промышленных и сельскохозяйственных предприятий. И сейчас спрос на таких специалистов на рынке труда превышает предложение.*

*Министерство труда и социальной защиты РФ совместно с Министерством образования и науки РФ и Агентством стратегических инициатив (АСИ) подготовило и утвердило список «50 наиболее востребованных на рынке труда, новых и перспективных профессий, требующих среднего профессионального образования»*

*Обеспечение устойчивого экономического роста в условиях глобализации мировой экономики и мирового экономического кризиса требует немалых усилий. Одним из основных факторов экономического роста принято считать человеческий капитал. В частности, его качество и инновационность влияют на стабильный рост ВВП, а также на повышение уровня жизни населения страны. Кроме физических способностей человеческий капитал дополняется приобретенными навыками, что улучшает его «качество» и может стать основой формирования конкурентоспособного работника, который может соответствовать постоянно меняющемуся спросу на рабочую силу.*

**В нашем техникуме 2 профессии и 1 специальность входит в топ-50**

- **Мастер отделочных строительных и декоративных работ**
- **Монтаж, техническое обслуживание и ремонт промышленного оборудования (по отраслям)**
- **Сварщик**

*Желаем всем студентам, постигать азы своей профессии, совершенствовать своё мастерство в учебных мастерских, при прохождении практики на предприятиях города, района. Удачи вам по окончании техникума и быть востребованными на рынке труда.*



**Сделай правильный выбор!  
Будущее - в твоих руках!**



### **Памятка «Чем опасен снюс»**

Снюс – один из видов бездымного табака. Он изготавливается из измельченных табачных листьев, которые пакуют в пакетики. В последнее время появился снюс в виде зубочисток и жевательных конфет, что особенно опасно. При употреблении никотин и другие вещества высвобождаются из снюса в слюну, при этом сразу попадают в кровоток, всасываясь через слизистую полости рта.

Распространено заблуждение, что использование бездымного табака менее вредно, по сравнению с курением. Это не так. Снюс содержит более 30 химических веществ, с потенциальным канцерогенным эффектом. Самые опасные из них – нитрозамины, они образуются еще при производстве, в процессе ферментации табака.

Пользователи бездымного табака получают намного больше никотина, чем курильщики сигарет! В самой крепкой сигарете содержится до 1,5 мг никотина, а при употреблении снюса можно получить до 22 мг никотина, а это почти в 15 раз больше! Даже если табак находится в полости рта непродолжительное время, порядка 5-10 минут, в кровь все равно поступает избыточное количество этого опасного вещества.

Именно высокая концентрация никотина становится причиной практически молниеносного формирования зависимости. Отказ от использования снюса – процесс более тяжелый, чем даже отказ от курения, и зачастую невозможный, без помощи специалиста и курса реабилитации.

### **ПОСЛЕДСТВИЯ УПОТРЕБЛЕНИЯ БЕЗДЫМНОГО ТАБАКА**

1. Первое, с чем столкнется потребитель снюса – это побочные эффекты в виде сильного местного жжения слизистой ротовой полости, тяжести в голове, апатии, резкого слюноотделения и головокружения.
2. Употребление бездымного табака – доказанная причина развития онкологических заболеваний полости рта, поджелудочной железы, пищевода и легких.
3. Длительное использование бездымного табака приводит к парадонтозу, разрушению зубов, появлению зловонного запаха изо рта, тахикардии, гипертонии, бесплодию.
4. Снюс является причиной остановки роста.
5. У потребителей этого вида табака наблюдается повышенная агрессивность и возбудимость и, наоборот, апатия и эмоциональная дисфункция.
6. Снюс приводит к ухудшению когнитивных процессов, нарушению памяти и концентрации внимания;
7. Также бездымный табак ослабляет устойчивость организма, особенно развивающегося, к инфекционным заболеваниям.
8. Передозировка никотина может привести к летальному исходу. Такие случаи зарегистрированы, с каждым днём их число растёт.

- **Помните, что гораздо легче предотвратить беду, чем бороться с её последствиями. Берегите своё здоровье!**



## Конкурс профессионального мастерства «Лучший в профессии»

*23 января 2020 года состоялся конкурс профессионального мастерства «Лучший в профессии» среди студентов группы 18-ЭС-02, обучающихся по специальности 13.02.07 Электроснабжение (по отраслям).*

*Участвовало 24 студента, которые отвечали на тест из 40 вопросов и изготавливали деталь, согласно чертежа, (элемент крепления полки). Все студенты с заданием справились.*



**Первое место занял Кулемин Никита Владимирович;  
второе – Погорелова Анастасия Дмитриевна;  
третье – Сафронов Никита Игоревич.**

**Поздравляем и желаем в дальнейшем совершенствовать своё мастерство.**

Также в этот день в мастерских были гости – дети из интерната. Для них была организована экскурсия по мастерским в ходе, которой ознакомлены с понятиями родом деятельности: слесарь, электрик, механик и энергетик. Посмотрели процесс изготовления студентами своих работ на станке, верстаке.



# Поздравляем!



Непросто быть Мужчиной в нашем веке  
Быть лучшим, победителем, стеной,  
Надежным другом, чутким человеком,  
Стратегом между миром и войной!

Мы в праздник пожелаем Вам терпения  
В решении НАШИХ жизненных задач  
Здоровья Вам, любви и вдохновения,  
Побед, успехов, всяческих удач!

*Всем любящим и любимым...*



*У сей истории путь длинный.  
Давно то было, Древний Рим,  
Руча Святого Валентина  
Любовь тайком несла двоим.*

*От отношения влюбленных  
Обрядом в церкви освящал.  
Переступив черту закона,  
Сам от доноса пострадал.*

*Хотя февральскою порою  
Духовный пастырь был казнён,  
Навеки имя золотое  
Осталось среди святых имён.*

*Когда последние снежинки,  
Кружа, рисуют лепестки,  
Мы посылаем Валентинки  
Тем, чьей любовью дорожим!*



# Репортаж с места событий

*На занятии по  
МДК 4.1 - Выполнение наладочных и  
электромонтажных работ*



Студенты 3 курса, группы 17-ЭП-81, по специальности 13.02.11 Техническая эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям), под руководством преподавателя Лебедева Д.А., на занятии по МДК 4.1 - Выполнение наладочных и электромонтажных работ, выполняли сборку электрической схемы. Работая в подгруппах, студенты приобретают необходимые умения и навыки по тому или иному разделу учебной дисциплины, при выполнении задания вырабатываются навыки монтажа, аккуратности сборки схем, соблюдения правил безопасности работы с оборудованием, а также ответственность каждого за выполнение задания.



# *Пока мы помним прошлое, у нас есть будущее*



**Время неумолимо движется вперед - афганские события, и события в Чечне , конфликты в других регионах нашей страны войдут в историю российского государства, как символ мужества и отваги советского, российского воина, воина-интернационалиста. 15 февраля ежегодно с 2011 года в Российской Федерации отмечается официальная памятная дата - День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества.**

**Они выполнили свой интернациональный долг - наши земляки:**

- **Филиппов Николай Валентинович, 1961г.р., погиб в республике Афганистан в 1984 году**
  - Стречень Сергей Анатольевич, 1965г.р., погиб в Чечне в 2001 г.
  - Найдун Евгений Григорьевич, 1968г.р., погиб в Чечне в 1999 г.
  - Степанов Павел Иванович, 1971г.р., погиб в 1995 году в Чечне
  - Сёмин Илья Алексеевич, 1976г.р., погиб в Чечне в 1995 году
- **Малахов Александр Николаевич, 1979г.р., погиб в республике Дагестан в 1998 году**
  - Рычков Петр Валентинович, 1979г.р., погиб в Чечне в 2001 г.
  - Смирнов Анатолий Васильевич, 1982г.р., погиб в Чечне в 2002 г
  - Анисимов Андрей Юрьевич, 1984г.р., погиб в г. Буйнакск в 2003



**Уважаемые студенты, преподаватели и сотрудники техникума приглашаю Вас в библиотеку, получить доступ (бесплатно) на сайт Электронно-библиотечной системы [Znaniium.com](https://znanium.com)!**

Электронно-библиотечная система [Znaniium.com](https://znanium.com) предоставляет зарегистрированным пользователям круглосуточный доступ к электронным изданиям из любой точки мира посредством сети Интернет.

Для работы в электронной библиотеке можно использовать ПК и ноутбуки под управлением OS Windows и Linux, а также планшетные компьютеры на iOS и Android. Установки специального программного обеспечения не требуется. Рекомендованные браузеры для использования: Mozilla, Firefox, Safari.

Фонд ЭБС [Znaniium.com](https://znanium.com) постоянно пополняется электронными версиями изданий, публикуемых Научно-издательским центром ИНФРА-М, коллекциями книг и журналов других российских издательств, а также произведениями отдельных авторов.

Приобретая доступ (бесплатно) в ЭБС [Znaniium.com](https://znanium.com), Вы получаете доступ в on-line режиме к тысячам наименований, монографий, учебников, справочников, научных журналов, диссертаций и научных статей в различных областях знаний.

**Внимание: Наше учебное заведение подключено к системе ЭБС [Znaniium.com](https://znanium.com), поэтому логин и пароль для доступа к изданиям можно получить в библиотеке техникума.**

<https://znanium.com/>